
Avenida Hugo Musso, 1100 - Praia da Costa
CEP: 29101-284 - Vila Velha / ES
Tel.: (27) 3636-3500

ATA EXECUTIVA

FUNDAÇÃO ESTADUAL DE INOVAÇÃO EM SAÚDE - iNOVA CAPIXABA
CNPJ 36.901.264/0001-63

ATA Nº 05 DE REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR, DE 19 DE AGOSTO DE 2025
REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos dezenove dias do mês de agosto de 2025, às dez horas, foi aberta a quinta reunião em sessão 
ordinária, do ano corrente do Conselho Curador da Fundação Estadual de Inovação em Saúde 

iNOVA Capixaba, devidamente convocada pelo seu Presidente, Tyago Ribeiro Hoffmann. Os 
conselheiros se reuniram presencialmente e por videoconferência para tratar da seguinte pauta: 
1) Posse de conselheira reconduzido para o Conselho Curador; 2) Posse de membro da Diretoria 
Executiva Diretor de Operações, Logística, Tecnologia da Informação e Comunicação, 
Infraestrutura e Manutenção DIROP; 3) Análise e submissão à aprovação da Resolução que 
aprova o Quadro de Empregos de Recrutamento Amplo, suas respectivas atribuições e 
Organograma necessários à execução do contrato de prestação de serviços no Hospital Estadual 
Central HEC da Fundação Estadual de Inovação em Saúde iNOVA Capixaba; 4) Apresentação 
de dados da Ouvidoria, e 5) Assuntos Gerais. Participaram da reunião os seguintes conselheiros: 
Tyago Ribeiro Hoffmann (Presidente); Marcelo Calmon Dias (titular); Sigrid Stuhr (titular); 
Idalgizo José Monequi (titular); Robson de Almeida Melo e Silva (suplente); Dâmaris Rafaela Rizzi 
Mação (suplente) e Heyde dos Santos Lemos (suplente). Não participaram da reunião, 
justificadamente, os conselheiros: Maria Emanuela Alves Pedroso (titular); Álvaro Rogério 
Duboc Farjado (titular) e Francisco José Dias da Silva (suplente). Assim, registrou-se o quórum 
de quatro membros titulares e três suplentes, estando cinco deles no exercício da titularidade. 
Participaram também os membros da Diretoria Executiva da iNOVA Capixaba: Rafael Amorim 
Ricardo, Diretor-Geral; Jorge Teixeira e Silva Neto, Diretor de Gente, Gestão, Finanças e 
Compras; e a Dra. Brunela Candido Bonadiman, Diretora de Assistência, Ensino, Pesquisa e 
Inovação. Como convidados, os colaboradores da iNOVA: Daniela Kling, Controladora; Vanuza 
Lovati Poltronieri, Chefe da Assessoria Jurídica; Álvaro Luiz de Andrade Bermudes, Ouvidor; 
Fabrícia Pavesi Helmer, Gestora de Qualidade; Diana Maria Silveira Batista, Chefe de Gabinete; 
Rosiane Gorete Caliari, Assessora de Gestão e João Marcelo Tassis, Coordenador de Gestão de 
Riscos e Lara Pittol, Coordenadora de Governança e Transparência. Aberta a sessão, o 
Presidente cumprimentou a todos e concedeu a palavra ao Diretor-Geral, Rafael Amorim 
Ricardo, que procedeu à leitura dos pontos previstos na pauta. Inicialmente, o Diretor-Geral 
solicitou a retirada do quarto item apresentação de dados da Ouvidoria , uma vez que o 
pedido havia sido feito pelo Conselheiro Álvaro Duboc, ausente nesta reunião, devendo o tema 
ser incluído na próxima sessão. O pedido foi acatado pelos Conselheiros. Ato contínuo, passou-
se ao primeiro ponto da pauta: posse de Conselheira reconduzida ao Conselho Curador. A 
Controladora, Daniela Kling, atestou a conformidade para a posse da Conselheira Heyde dos 
Santos Lemos, com base no Decreto Estadual nº 1711-S, de 07 de agosto de 2025. Em seguida, 
o Presidente empossou a Senhora Heyde dos Santos Lemos, representante da Secretaria de 
Gestão de Pessoas e Recursos Humanos SEGER, como membra suplente do Conselho Curador 
da iNOVA Capixaba. Franqueada a palavra, a Conselheira agradeceu, destacando ser sempre 
uma satisfação contribuir com a Fundação. Após, o Diretor-Geral registrou que a Conselheira 
Heyde dos Santos Lemos encontrava-se, concomitantemente, em outro compromisso 
presencial, razão pela qual agradeceu a sua disponibilidade em participar da reunião. Destacou, 
ainda, que, estando presente o Conselheiro titular representante da SEGER, Sr. Marcelo Calmon 
Dias, facultava-se à Conselheira a possibilidade de se retirar. Em seguida, a Conselheira
agradeceu e ausentou-se da reunião. Na sequência, passou-se ao próximo ponto da pauta: 
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posse de membro da Diretoria Executiva Diretor de Operações, Logística, Tecnologia da 
Informação e Comunicação, Infraestrutura e Manutenção DIROP. O Presidente, considerando 
o ateste da Controladoria para a posse e, nos termos do Decreto Estadual nº 1688-S, de 04 de 
agosto de 2025, empossou o Senhor Domingos Sávio Alves de Faria como Diretor de Operações, 
Logística, Tecnologia da Informação e Comunicação, Infraestrutura e Manutenção DIROP da 
iNOVA Capixaba. O Diretor empossado agradeceu o acolhimento recebido na Fundação, 
declarou estar preparado para o exercício do cargo e afirmou que pretende atuar de forma 
colaborativa. Em seguida, o Conselheiro Marcelo desejou boas-vindas ao novo Diretor e, na 
sequência, o Conselheiro Idalgizo manifestou votos de sucesso ao Diretor empossado. Por fim, 
o Presidente deu as boas-vindas ao Diretor Domingos. Ato contínuo, passou-se ao próximo 
ponto da pauta: análise e submissão à aprovação da Resolução que aprova o Quadro de 
Empregos de Recrutamento Amplo, suas respectivas atribuições e Organograma necessários 
à execução do contrato de prestação de serviços no Hospital Estadual Central HEC da iNOVA 
Capixaba. O Diretor-Geral realizou exposição, destacando que a presente Resolução tem como 
objetivo ajustar a governança do Hospital Estadual Central, com adequações no organograma e 
no quadro de lideranças da unidade, alinhando-o aos demais hospitais da Fundação. O Diretor 
Jorge esclareceu que essa estruturação está contemplada no atual custeio do Hospital, não 
havendo necessidade de adequação contratual. Após análises e debates, o Presidente submeteu 
a proposta à votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se ao último ponto 
da pauta: assuntos gerais. O Diretor-Geral informou que, em razão de exigência dos cartórios 
de registro de títulos, que não reconhece a autenticidade das assinaturas realizadas no sistema 
e-Docs, os documentos do Conselho Curador deverão ser assinados pela plataforma Gov.br . 
Na sequência, a Chefe da Assessoria Jurídica Vanuza esclareceu que tal exigência decorre de 
legislação federal que regulamenta as formas de assinatura aceitas para fins de registro em 
cartório. Ato contínuo, o Diretor Rafael reforçou a realização do VIII Simpósio Capixaba de AVC, 
destacando a importância do tema. Na oportunidade, o Presidente ressaltou que o evento já 
alcançou reconhecimento nacional pela excelência de sua organização e conteúdo. Por fim, o 
Conselheiro Robson, ao mencionar os baixos níveis de sangue disponíveis nos bancos do Estado, 
sugeriu a possibilidade de que as unidades da iNOVA Capixaba passassem a contar, em suas 
dependências, com locais destinados à coleta. O Presidente do Conselho Curador agradeceu a 
recomendação e explicou os novos projetos da Secretaria de Estado da Saúde do Espírito Santo 
a fim de mitigar riscos relacionados ao baixo estoque, ponderando ainda a dificuldade de 
espaços físicos adequados para tal finalidade. O Diretor-Geral acrescentou ainda que o Hospital 
Estadual Dr. Dório Silva (HDDS) e o Hospital Estadual Silvio Avidos (HMSA) contam com um ponto 
de coleta do HEMOES integrado à sua estrutura. Nada mais havendo a tratar, e após lida e 
aprovada sem ressalvas, a presente ata será assinada, levada a registro civil e arquivada na sede 
da iNOVA Capixaba, juntamente com os documentos aprovados nesta sessão, quais sejam: 
termos de posse da membra do Conselho Curador e do membro da Diretoria Executiva Diretor 
de Operações, Logística, Tecnologia da Informação e Comunicação, Infraestrutura e 
Manutenção DIROP, bem como a Resolução que aprova o Quadro de Empregos de 
Recrutamento Amplo, suas respectivas atribuições e Organograma necessários à execução do 
contrato de prestação de serviços no Hospital Estadual Central HEC da Fundação Estadual de 
Inovação em Saúde iNOVA Capixaba.

Tyago Ribeiro Hoffmann
Presidente do Conselho Curador da iNOVA Capixaba

Marcelo Calmon Dias
Conselheiro titular do Conselho Curador da iNOVA Capixaba
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Diretor-Geral da iNOVA Capixaba
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